

# РЫЦАРИ СИНЕГО КРЕСТА

Завтра ветеринарной службе Магнитки семьдесят лет

У СОТРУДНИКОВ ветеринарной службы два вида формы: одна похожа на медицинскую, другая – на военную.

Наверно потому, что в их работе соединены две ипостаси: они лечат животных и защищают людей от опасных инфекций. Недаром в фойе областного государственного учреждения «Магнитогорская городская ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных» висит изречение: «Врач лечит человека, а ветеринар – человечество». И эмблемы похожи, только у медицинских врачей крест красный, а у ветеринарных – синий.

Завтра у «рыцарей синего креста» праздник – ветслужбе города исполняется семьдесят лет. У истоков ее создания стоял ветврач Александр Шульман, затем ее сменил Григорий Карзанов. И вот уже тридцать пять лет ее возглавляет главный госветинспектор Магнитки, заслуженный ветврач РСФСР Владимир ЦИНКОВСКИЙ.

– Владимир Логгинович, говорят, раньше крупного рогатого скота в Магнитке было очень много. Сейчас корову увидишь только на картинке. Значит, работа ветеринара стала другой?

– Меняется Магнитка, а вместе с ней и ветслужба. Представьте, во время строительства города основной транспорт был гужевым – 25 тысяч лошадей, они, как и люди, были в разных местах. Свиноепствовал сан лошадей – опасное заболевание, ликвидация которого продолжалась до 1939 года. А сейчас у нас в городе около ста лошадей вместе с цирковыми – они, кстати, тоже под нашим контролем. То же самое по крупному рогатому скоту: было 18 тысяч голов, сейчас тысяча. Но одно остается неизменным – семьдесят лет назад, и сегодня наша задача – не допустить появления острых хронических заболеваний, выпуска в реализацию недоброкачественной сельхозпродукции.

– Ветслужбе удалось полностью ликвидировать какие-нибудь опасные заболевания?

– В 1968 году последний раз был зарегистрирован ящур в районе Сысерть и Новосавинки. В 1970 ликвидировали туберкулез КРС, в 1972 – бруцеллез крупного, позже мелкого рогатого скота. Синик можно продолжить. А в 1972 году мы зарегистрировали последний случай сибирской язвы. До сих пор помнили фамилии владельцев того злополучного бычка – Локтионова. Он был пимокатом, принимал шерсть без документов и, видимо, так и занес инфекцию. Бычка уничтожили, теперь не скотомогильнике захоронение его останки, стоит табличка с указанием года и заболевания.

– Получается, ветеринары могут спокойно?

– В Магнитке устойчивая эпизоотическая обстановка, но это не значит, что можно расслабляться. Вспомните о



ФОТОДОКУМЕНТ РУБАЧЕВА

итичном гриппе. Около двадцати тысяч лиц мы привили в феврале, продолжим осенью – многие купили цыплят, и они уже подросли. Ведем общую профилактическую работу: исследование, обработка и прививки животных, крупного и мелкого рогатого скота. Причем держим под контролем не только магнитогорских животных, но и «заезжих». Про цирк я уже упомянул, мы также выдаём разрешение на работу зверинцев. Когда магнитогорцы идут смотреть на животных, им невдомек, что самыми первыми «зрители» были магнитогорские ветеринары. Бывает, и помощь приходится оказывать. Помимо трагический случай, когда волк

отгрыз лапу медвежонку, пришлось ее удалить. Случаются и счастливые события: принимали роды у косули... В общем, работа ветеринара полна неожиданных поворотов.

– А с опасностями сталкивается?

– Вообще-то, раньше ветеринар попадался служебный револьвер – от волков, к примеру, отстреливаться. Сейчас опасности другого рода. Представьте: у предпринимателя бизнес, а ветеринар находит сюрпризы на животных, им невдомек, что самыми первыми «зрителями» были магнитогорские ветеринары. Бывает, и помощь приходится оказывать. Помимо трагического случая, когда волк

свидетельств с голограммой. А объяснялись они у нас на рынке – ими торговал бывший заключенный. В Первомайске был случай – помещение подожгли и своровали документы. И со всей России поступают тревожные сигналы.

– Значит, револьверов вам не дают – вы все же не силовики... Ауважения к себе как добиваются?

– Наши оружки – закон. За нами – государство. Без разрешения ветинспектора по району не откроют ни один продовольственный магазин или предприятие по переработке мяса. Еще одно направление – контроль за мясоперерабатывающими предприятиями, колбасными и пельменными цехами. В их

штате обязательно должен быть государственный ветврач – мы заключаем с ними договор и выдаем специалистам это право – ведь они должны оплачивать работу ветеринара. И подобно разговариваем, и штрафы накладываем, иногда и вашим братом пугаем – мол, опубликуют в газете, что ваша продукция покупать нельзя. А крупные предприятия и сами понимают, что без ветконтроля никак.

– А как дела на продовольственных рынках?

– Может, кто-то из читателей еще помнит мясоконтрольную станцию центрального рынка на левом берегу в тридцатые–сороковые? Она представляла собой примитивную будку, а клеймение мяса проводили ветфельдшеры прямо на вагонах и торговых столах. Сейчас на всех семи рынках города есть отлично оборудованные лаборатории ветсанэкспертизы – не хуже, чем в столице. Мы прошли очень большой путь, и не всегда он был гладким. Когда в городе появлялись частные рынки, некоторые бизнесмены не соглашались открывать в них лаборатории и заключать договор с ветеринарным врачом. Говорили, и без этого обойдется, мол, ногой любую дверь в этом городе открывают... Но когда понимали, что мы можем закрыть рынок, воспринимали нас уже по-другому. И лаборатории на рынках появлялись.

– Какая там работа?

– Проводим органолептические и лабораторные исследования. Проверяем мясо, рыбу, овощи, фрукты, сухофрукты, мед. Замеряем радиологические показатели. В общем, поседневная кропотливая работа. Зато можно быть уверенным в том, что магнитогорцы купят качественную местную сельхозпродукцию. Поверьте, наши продукты гораздо лучше импортных. Например, из Европы и Америки поступает продукция, не соответствующая заявленным качествам. Вот получили рекламацию – в говядине, свинине, индюштине из Германии обнаружена сальмонелла... Недавно отчитывалась на аппаратном совещании у главы города, приводил данные: в Магнитку из 18 государств везут мясопродукцию. Тут глаза дают.

– За годы работы ветслужба города получила немало наград. Какие самые ценные?

– Для нас ценно все. Помню, как в 1978 году завоевали переходящий Красный Знамя, тогда нам выдали служебную машину вне очереди – «ГАЗ-69». В 1984 году нас пригласили участвовать на ВДНХ СССР – это была очень большая честь. В 2003 году мы стали победителями в областном конкурсе на лучшее ветчуреже... Впрочем, самая ценная награда – признание нашей необходимости. Сейчас в ветслужбе города 70 специалистов, они обеспечивают в четырехсоттысячной Магнитке стабильное ветеринарное благополучие.

ЕВГЕНИЙ ШЕВЧЕНКО.

## «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

### Битый небитого везет

ОДНИ УЧАСТИКИ этой встречи делали записи ручкой, зажатой во рту, другие фотографировали одной рукой.

В общественно-политическом центре Магнитки собрались члены Уральского межрегионального совета Всероссийского общества инвалидов из Челябинска, Кургана, Екатеринбурга, Тюмени и Ханты-Мансийска. Как сказал в приветственном слове председатель совета и Тюменской областной организации ВОИ Андрей Толстов, Магнитки знамениты хоккейным клубом «Металлург» и – успешной работой в системе ВОИ, в том числе и с молодежью. По второму пункту Магнитке он польстил. Во всяком случае, гость «круглого стола» председатель общества инвалидов Правобережного района Магнитогорска и, по сути, самый активный защитник интересов инвалидов города Алексей Рогалин вслух удивился тому, что именно Магнитогорск выбран местом проведения встречи.

Конечно, у нас действует система соцподдержки и реабилитации. Однако собравшихся интересовало другое. Оборудованы ли объекты городской инфраструктуры пандусами? Комплексно ли решаются вопросы обучения, переобучения и труда инвалидов? Выделяют ли им жилье? Существует ли координационный совет инвалидов раскленяли на магазины и организации стикерами с надписью «Здесь о нас не забоятся». Предложения в Законодательное собрание области. Клуб молодых «Свободный полет». Занятия в компьютерном классе. Создание сайта. Выпуск страницы в городской газете. Задача. Работа с труда. Проведение творческих конкурсов: не для инвалидов, а для всех – чтобы не отдельяться от общества. Умение взаимодействовать с различными службами: где-то с лифтовым хозяйством договориться, чтобы включили лифт на второй этаж для колясочников. Лучший плакат в конкурсе социальной рекламы поместить в центр города. Написать главе города, чтобы учли мнение инвалидов и приобрели удобные автобусы.

Инвалиды и предлагают, и приводят свои идеи. Они торопчат «обычных» людей, а не наоборот. Позиция активная, а не потребительская.

– Первый этап – работа с родителями инвалидов, – считает председатель областной организации ВОИ в Екатеринбурге Николай Кинев. – Как часто рассуждают родители: пока мы живы, пусть наши ребята отдохнут. Это неправильная позиция. Инвалиды должны быть конкурентоспособными на рынке труда.

– Никто ничего не обязан делать без нашего участия, – сказал Андрей Свиноулов, член комиссии по вопросам молодых инвалидов.

И цифры для раздумья: в стране более шестнадцати с половиной миллионов инвалидов. Из них 64 процента – инвалиды второй группы – трудоспособного возраста. Разве не нужны стране более десяти миллионов людей, готовых работать и приносить пользу?

ЕВГЕНИЙ ШЕВЧЕНКО.



**Знай, читатель, что мудрость уменьшает жалобы, а не страдания.**

КОЗЬМА ПРУТКОВ

### Вас ждет дом «Ветеран»!

ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ВАМ достойную старость, обогреть одиночек и скрасить вашу жизнь на склоне лет, акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» построено для вас прекрасный дом «Ветеран».

Сегодня в нем проживают более сотни бывших металлургов, которые поселились здесь с первых дней его существования и не жалеют о перемене места жительства. Но в нашем теплом и уютном доме остались свободные квартиры для тех, кто по-прежнему прозябает в одиночестве, кто в связи с возрастом, болезнью или инвалидностью испытывает трудности.

Не зря говорят: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Принесите к нам по адресу: проспект Сиреневый, 16, конечная остановка автобуса № 21, 24, где администрация дома познакомит вас с условиями заселения в новую квартиру.

Телефоны: 30-12-97, 30-81-11.

Дирекция МГ БФ «Металлург».



## Русский музей в нашей «картинке»

### ОТКРЫТИЕ

ЗАВТРА в Магнитогорской картинной галерее открывается информационно-образовательный центр «Русский музей: виртуальный филиал».

По словам директора картинной галереи Елены Рыси, идея приобщиться к мировой культуре родилась год назад. Выбрали из трех вариантов: Третьяковка, Эрмитаж, Русский музей. Остановились на последнем – именно он направлен на создание сети виртуальных музеев в России, сейчас их уже 27. Русский музей, в свою очередь, тоже выбрал Магнитку – наша картинная галерея является вторым по величине музеем области.

В Магнитогорской «картинке», как ее называют горожане, теперь есть компьютерный класс с печатными изданиями, мультимедийными программами, видеоФильмами о собрании Русского музея и истории русского искусства. В мультимедийном кинотеатре – зрительном зале, оснащенном новейшим проекционным оборудованием, – магнитогорцы будут совершать виртуальные туры по четырем дворцам, входящим в комплекс Русского музея, знакомиться с экспозицией, гулять по Летнему саду. Однако все секреты проекта раскроют лишь сотрудники Русского музея, которые приедут на открытие.

Четвертый век в «картинке» не было ремонта – в нынешний выставочный сезон она выступает при полном параде: с новой крышей, полами, потолками, системой коммуникаций, окнами и витражами... Закуплено современное выставочное оборудование, установлено достойная система освещения. Оценить преображенную картинную галерею можно уже сегодня – здешь открылась выставка Эдуарда Дробицкого, имя которого значится в списке двухсот лучших художников мира. А в день открытия виртуального музея начнет работу экспозиция златоустовских гравиров.

ЕВГЕНИЙ ШЕВЧЕНКО.

## Лифт на сигнализации

### НОВШЕСТВО

В ТРАКТОРОЗАВОДСКОМ РАЙОНЕ Челябинска более 500 лифтов подключены к охранной сигнализации.

На это нововведение из-за участившихся случаев вандализма в отношении лифтов и краж лифтового кабеля в содружестве пошли организации ООО «Лифт», обслуживающая охрану, и районный отдел вневедомственной охраны при ГУВД по области. Они заключили договор на экстренный выезд наряда милиции по телефонному сообщению из трех диспетчерских пунктов.

«Тревожная кнопка» установлена на главном диспетчерском пункте. При включении выставочного сезона она выступает при полном параде: с новой крышей, полами, потолками, системой коммуникаций, окнами и витражами... Закуплено современное выставочное оборудование, установлено достойная система освещения. Оценить преображенную картинную галерею можно уже сегодня – здешь открылась выставка Эдуарда Дробицкого, имя которого значится в списке двухсот лучших художников мира. А в день открытия виртуального музея начнет работу экспозиция златоустовских гравиров.

Эффект неплохой. За пять месяцев наряда милиции по информации из диспетчерских пунктов пресекли пять попыток кражи кабельной продукции из лифтов жилых домов на сумму более 50 тысяч рублей, задержано десять человек, подозреваемых в совершении преступлений.

ГЛАВНАЯ ИВАНОВА.

## Маленький поджигатель

### ПОЖАРЫ

ИЗ-ЗА НЕОСТОРОЖНОГО обращения с огнем пятилетняя девочка учинила пожар в надворных постройках одного из домов на улице Пархоменко поселка Новостроека.

Огонь перекинулся с сеновала на два сарая и баню. Пострадала не только имущество – хозяйству соседей нанесен ущерб, который родителям девочки теперь придется возмещать. К счастью, ребенок на пожаре не пострадал.

Из хирургического отделения больницы № 2 в пожарную службу поступили сведения о мужчине, госпитализированном с термическими ожогами. 42-летний гражданин С. нарушив правила пожарной безопасности при пользовании газовой плитой. Это уже не первый в городе случай, когда человек получает ожоги на домашней кухне.

ЕКАТЕРИНА ЛАСТОЧКИНА,

младший инспектор отдельного поста ПЧ-30.

## СВОДКА МЭК

### По-прежнему нарушают

В ПЕРИОД с 28 июля по 2 августа Магнитогорская энергетическая компания направила однинадцати организациям уведомления о прекращении подачи электроэнергии в связи с задолженностью.

В результате непогашения задолженности по оплате электроэнергии отключены семь юридических лиц.

Сотрудниками контрольно-исследовательского управления ОOO «МЭК» выявлено 30 фактов безучетного потребления электроэнергии. Из этих выявленных нарушений 21 приходится на население и девять – на представ